

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

LAS FIESTAS DEL CORPUS

EL PROGRAMA OFICIAL

He aquí el programa de las Fiestas del Santísimo Corpus Christi y Feria Real de Granada, aprobado por el Ayuntamiento:

Miércoles 10 de Junio.—A las ocho de la mañana, diana militar, que recorrerá las principales calles de la población. A las doce, pública de la procesión del Santísimo Sacramento. A las cuatro de la tarde, concurso de Tiro Nacional, organizado por dicha Sociedad, en su campo de tiro. A las seis, concurso de belleza de los distritos Sagrario-Magdalena y San Justo-San Andrés, en la plaza de Bibarrambla. A las nueve de la noche, concurso de altares y escaparates. A las diez, castillo de fuegos artificiales en el embovedado, velada en la plaza de Bibarrambla e iluminación en las calles céntricas.

Jueves 11.—A las diez de la mañana, solemne procesión del Santísimo Sacramento. A las cinco y media de la tarde, gran corrida de toros, de la ganadería hijos de don Felipe Pablo Romero, por los afamados diestros Chicuelo, Márquez y posada. A las seis y media, música en el paseo del Salón. A las diez de la noche, velada en los paseos y jardines del Genil e iluminación en las calles céntricas.

Viernes 12.—A las ocho de la mañana, inauguración de la feria de ganados en el paseo de San Sebastián. A las diez, música en el paseo del Salón. A las cuatro de la tarde, concurso hípico en el hipódromo de Armilla. A las seis, concurso de belleza en el distrito de Santa Escolástica, y por la noche, verbena en el barrio. A las diez de la noche, primera representación en la plaza de los Aljibes de la compañía del Teatro Real de Madrid, en la que figuran los eminentes artistas María Llacer, Fleita y Diamani, con la cooperación de la Orquesta Sinfónica y bajo la dirección del ilustre maestro Saco del Valle. A igual hora, velada en los paseos del Genil e iluminación en las calles céntricas.

Sábado 13.—A las ocho de la mañana, segundo día de feria en el paseo de San Sebastián. A las diez, música en el paseo del Salón. A las cuatro de la tarde, segundo concurso hípico en Armilla. A las seis, concurso de belleza en el paseo del Salón del distrito Angustias-San Mateo. Por la noche, verbena en el barrio de la Virgen. A las diez de la noche, primer concierto en el Palacio de Carlos V, por la orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección del ilustre maestro Arbós. A la misma hora, velada en los paseos y jardines del Genil.

Domingo 14.—A las cinco de la mañana, Fiesta de las Espigas en el antiguo Monasterio de Cartuja y bendición de los campos, por su eminencia reverendísima el Cardenal arzobispo de Granada. A las ocho, tercer día de feria de ganados en el paseo de San Sebastián. A las diez, música en el paseo de San Sebastián. A las diez, música en el paseo del Salón. A las cinco y media gran corrida de toros de la ganadería de doña Carmen de Federico por los diestros Chicuelo, Valencia II y Liri. A las diez de la noche, segunda representación de la Compañía del Teatro Real en la plaza de los Aljibes. A la misma hora velada en los paseos y jardines del Genil.

Lunes 15.—A las nueve de la mañana, carreras ciclistas en el paseo del Salón organizadas por el club de esta capital. A las cuatro de la tarde, tercer concurso hípico en Armilla. A las seis, elevación de globos y fantoches en el Triunfo. A las siete, romería religiosa en honor de San Isidro con premios para jinetes y carros engalanados. Por la noche, concurso de belleza del distrito de San Ildefonso y verbena. A las diez, segundo concierto en el Palacio de Carlos V y velada en los paseos y jardines del Genil.

Martes 16.—A las nueve de la mañana, carreras de velocidad organizadas por el Club Ciclista en el paseo del Salón. A las cuatro de la tarde, velada a pichones en Armilla. A las cinco, elevación de globos y fantoches en la plaza de Gracia. A las seis, concurso de belleza en el paseo del Padre Manjón, del distrito de San Gil y San Pedro. A la misma hora festival infantil en la plaza de toros. A las

Sección judicial

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Juzgado de Vélez Rubio: Don Juan Torrente López, con don Miguel Torrente y otro, sobre reclamación; procurador, señor Rivas; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Montilla. La Compañía Española Minas del Rif, con el demandado Miguel de Monte, sobre exhibición mineral; abogados, señores Van del Valle y Ramírez Andrés; procuradores, señores Rivas y Gómez Tortosa; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Luis Fernández, por robo; abogado, señor Valencia; procurador, señor Amaro; secretario, Sr. Valverde.

Sección segunda. Juzgado de Alhama: Contra Antonio Álvarez Navarro, por tenencia de armas; abogado, señor Infantes; procurador, señor Vida; secretario, Sr. Serna. Juzgado del Sagrario. Contra Antonio Carmona Jiménez, por disparo y lesiones; abogado, señor Reyes; procurador, señor Donnet; secretario, señor Serna.

A su destino Ha vuelto a encargarse de su destino, el juez de primera instancia de Ronda, don Agustín Romero Fustigueras.

NOTAS TAURINAS

La novillada del domingo

Para el domingo próximo se ha organizado una buena corrida de novillos.

Se lidiarán seis, de la renombrada ganadería de don José Anastasio Martín, vecino de Sevilla, estando encargados de estoquearlos Plácido Amorós, Joaquín Casañes y Miguel Molina.

La reparación de Casañes seguramente que será bien recibida por el público, máxime si se tiene en cuenta que va a alternar con el gran torero Amorós y con el joven sevillano Molina.

Este último actuó recientemente en Barcelona, alcanzando un triunfo enorme.

EL ATERRIZAJE DE UN GLOBO MILITAR

Se han recibido en el Gobierno civil nuevos detalles del aterrizaje del globo militar «Clis», en Pinos Puente, en el cortijo de las Chorreras.

El suceso ocurrió por averías sufridas en el camino aéreo que recorrió el globo, desde Guadalajara.

Se dirigía el aerostato al aeródromo de Armilla.

Los tripulantes, comandante señor Rivera y capitán señor Susana, resultaron ilesos.

El aparato ha sido traído a Granada.

GUARDIA CIVIL

La de Atarfe ha detenido a José Román Rueda, que en completo estado de embriaguez abofetó a Francisco Sánchez López, en ocasión de estar éste en su propio domicilio.

—La de Padul, a Francisco Villena, autor de amenazas a Antonio López.

—La de Dúrcal, a Juan Ríos Terrón, por hurto de corteza de pino.

EXÁMENES EN UNA ACADEMIA

El día 1.º de Junio comenzarán los exámenes en la academia de Artillería.

LA MODA PRACTICA

Esta revista de modas más útil y práctica Se publica los días 5 y 20 de cada mes. Precios de suscripción: Madrid 0'50 pesetas al mes Provincias 2'25 » trimestre ADMINISTRACION Marqués de Cubas, 7. Madrid

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Un tren destroza a dos PRINCIPES ALEMANES mujeres y un niño

Vigo 13.—A bordo del transatlántico «Siete de Las Palmas», la princesa Cecilia, hija del ex Kronprinz, y el príncipe Guillermo, acompañados del almirante Pomkary y una dama.

Los príncipes realizaron una excursión por estas costas, regresando a la ciudad al anochecer.

Seguidamente embarcaron, zarpando el «Sierra Ventana» con rumbo a Hamburgo.

Noticias de Barcelona

Aterrizaje de un avión Barcelona 13.—A las cinco y media de la mañana, un avión de la línea aérea de Pecoere, tripulado por varias personas que vienen para asistir a la Exposición del automóvil que se celebrará el día 20 del actual, tropezó con un cable de la Exposición de Industrias Eléctricas, teniendo que aterrizar sin consecuencias.

Match de boxeo En el Iris Park se celebraron varios combates de boxeo.

Roca venció al sexto round a Bram, Cola a Maestre y se anuló el celebrado entre González y Murar.

Una sentencia La Sala segunda de la Audiencia ha dictado sentencia contra José Baile y Jaime Jiménez, que dieron muerte a un vigilante.

Se condena a ambos a catorce años, ocho meses y un día y mil quinientas pesetas de indemnización por homicidio.

Por la familia del guardia fusilado Constituye un éxito la suscripción abierta por el Centro de Reporters a favor de la familia del guardia Langa.

Son ya muchas las cantidades recibidas.

Lo que dice el Gobernador El Gobernador dijo hoy a los periodistas, que había ordenado a los individuos de la Junta provincial de Abastos que gire una visita de inspección a las cámaras frigoríficas donde se conservan los huevos, para ver si están en buenas condiciones.

Querrela contra un abogado El juez del distrito de la Lonja ha formulado una querrela contra el abogado don Emiliano Iglesias, por considerar injuriosas las frases vertidas en un escrito publicadas por el último.

Las comunicaciones aéreas

En en Ateneo dió una conferencia acerca de «Las Comunicaciones aéreas», el director del Centro Hispano-americano de Comunicaciones aéreas, D. Baldomero Vila.

Anunció que pronto se establecerá la línea de Melilla, Málaga y Ceuta, la que probablemente se prolongará hasta Córdoba.

Inauguración de nuevas salas

El Rey, al terminar el Consejo, se dirigió a la Exposición del traje regional, inaugurando tres nuevas salas de Huelva, Cataluña y Santiago.

Al acto asistieron también la reina Cristina y muchas personalidades.

CONSEJO EN PALACIO

A las diez y media de la mañana se reunió el Directorio en Palacio, bajo la presidencia del Rey, durante el Consejo hasta las doce.

A la salida, el general Vallespina dijo a los periodistas que no había nada de particular.

Ya hacía tiempo—declaró—que no nos reuníamos con el Rey. Para que ustedes vean—dijo por último—que hay tranquilidad, ni siquiera ha habido firma regia.

Franco, agradecido

El exministro señor Franco Rodríguez ha publicado una nota en la que hace constar su agradecimiento a cuantos se interesaron por su salud durante el curso de la enfermedad que ha padecido.

Fallecimiento

Ha fallecido, víctima de un ataque de enagenación mental, el suboficial de ingenieros Florencio Pradol. El entierro verificado hoy constituyó una gran manifestación de duelo.

Descanso de tropas

Han llegado para descansar en la plaza los regimientos mixtos al mando de los capitanes Echanove y Vita.

El batallón expedicionario de Isabel II ha relevado a don Cerriola, que guarnecía la posición de Benifari.

Maniobras de los rebeldes Se sabe que los rebeldes, en el último golpe de mano esperaban que les prestaran su apoyo los de Beni Ulises, pero éstos se negaron después a ello.

El Alto Mando ha felicitado a las fuerzas de los servicios de aviación.

Los aviadores bombardearon el frente de Beni Said, haciendo huir a los rebeldes.

La familia del Raisuni Se sabe que el resto de la familia del Raisuni que quedó en Xauen, se ha trasladado a Axdir, con todos los enseres que poseían y las acémilas necesarias.

Tiroteo de los rebeldes Grupos rebeldes tirotearon a nuestras fuerzas cuando hacían una descubierta en el sector del Fondack.

Los rifenies pretendían pasar un convoy, siendo rechazados por nuestras tropas.

La actuación de los aviadores Tetuán 13.—En Cuesta Colorada fué interceptado un convoy enemigo por nuestras tropas, haciendo huir a los rebeldes.

Las escuadrillas de aviación han bombardeado varios poblados de los alrededores de Tagarón.

Grupos de harqueños al mando del capitán Castellón, efectuaron una incursión por Melusa, apoderándose de ganado.

Marcha de reconocimiento El general Saro realizó una incursión a Punta Altares, pernociando en Teirín.

Refuerzos franceses Rabat 13.—Ha llegado parte de los refuerzos franceses.

El mariscal Liautey se dispone para emplearlos en levantar el asedio que sufren algunos puestos.

Un droguero dice que ha sido atracado

En las primeras horas de la mañana, el droguero señor Robinet que tiene su establecimiento en la calle de la Laguna, oyó llamar repetidas veces a su puerta.

Cuando fué abierta ésta, penetraron unos desconocidos que rápidamente se dirigieron a la habitación del despacho y se apoderaron de un sobre que contenía 900 pesetas.

A los gritos del droguero acudieron varios vecinos, pero los atracadores habían desaparecido.

El señor Robinet se dirigió a la Comisaría formulando la oportuna denuncia.

Poco después fueron detenidos cuatro individuos que reconoció el señor Robinet, como los atracadores.

Aquellos declararon que llegaron por la mañana de Santander y como no tuvieran dinero visitaron al señor Robinet, pero negan que se apoderaran de cantidad alguna.

SENTENCIADO SUICIDA

Moscú 13.—Boris, que fué condenado a muerte por los tribunales, se ha suicidado, arrojándose por una ventana.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 13.—El Rey recibió hoy una audiencia militar, en la que figuraban los generales de división Marvá, Villalba y el de brigada don Arjona. También recibió don Alfonso al príncipe italiano Colonna.

Fallecimiento de un lord

Ha fallecido lord Mirne a consecuencia de encefalitis letárgica.

AUNÓS EN VALENCIA

Valencia 13.—En el expreso de Madrid llegó esta mañana el subsecretario del Trabajo, que viene como delegado del Directorio a inaugurar la 8.ª Feria de Muestras.

El señor Aunós fué recibido en la estación por las autoridades, que le acompañaron al hotel Reina Victoria, donde se hospeda.

A las once y media fué recogido el subsecretario por el gobernador, dirigiéndose a la Feria de Muestras instalada en el Ayuntamiento.

El acto de la inauguración resultó muy brillante, concurriendo numerosas representaciones de entidades.

Abierta la sesión, el secretario pronunció un discurso, dedicando grandes elogios a las industrias que habían acudido a la Feria, y en la que se destacan las de Cataluña y las del Mediodía de Francia.

Se congratuló del éxito alcanzado por la Exposición, prometiendo el concurso del Gobierno para que cada año el triunfo sea mayor.

Después del discurso del secretario del comité de Feria, habló el subsecretario.

Comenzó diciendo que sentía vivo deseo por venir a inaugurar la Feria de Muestras, por ser la primera internacional que se celebra en España.

Dedicó calurosos elogios a la obra del Directorio.

Añadió que se procuraría que las ferias fueran alternas para darles mayor impulso y eficacia.

Persecución de comunistas

Londres 13.—La policía ha practicado numerosos registros en los domicilios de significados comunistas, incautando de gran cantidad de folletos bolcheviques.

Ha sido clausurado un centro comunista y suspendido el diario que venían publicando.

También se ha ordenado sean retirados los permisos de permanencia a varios súbditos extranjeros acusados de realizar maniobras comunistas.

Los Reyes irán a Córdoba

Madrid 13.—Se asegura que los Reyes, después de su viaje a Barcelona, irán a Córdoba para asistir a la entrega de la bandera a los somatenes.

FABRICA DESTRUIDA

San Sebastián 13.—A las cuatro de la madrugada se declaró un violento incendio en la fábrica de jabones propiedad de los señores Selasturte.

El siniestro destruyó casi totalmente el edificio, calculándose las pérdidas en más de 200.000 pesetas.

Se produjeron grandes explosiones al estallar unas materias inflamables.

2.000 casas destruidas

Tokio 13.—Un violento incendio ha destruido 2.000 casas en la ciudad de Kumajaba, centro principal de la industria de señas.

La embajada en los Estados Unidos

Moscú 13.—Caso de que no se interrumpieran las negociaciones con Norteamérica, Rusia nombrará a Trotsky embajador en los Estados Unidos.

El «record» del baile

Río Janeiro 13.—La señorita Francisca Campos ha batido el «record» mundial de resistencia, bailando 47 horas y media seguidas.

VIDA Y OBRA DE ANGEL GANIVET

hombre y sus ideas, destacándolas sobre el fondo colorido de su tiempo. No de otro modo pudieran llegar a perfilar los juicios sobre hombre y obra, tan raramente identificados. Pero para esto se necesita saber construir hábilmente y saber decorar la construcción. Fernández Almagro ha construido el plan de su libro, con una fina percepción del valor de cada cosa, matizándolo con los más variados tonos. Si algún defecto puede encontrarse en él, no será otro que este. El abundoso flujo de incidentes, que en instantes nos alejan (llevarnos sin sentirlo, y ese es su mérito) del tema central. Fernández Almagro es granadino, tan granadino como lo fue Ganivet mismo. Granadino, que alejado de aquí conserva en su espíritu la nota sensible de su granadinito. ¡Quién como él para tomar a pleno pulmón el aire que Ganivet respirara!

Así dedica a Granada las páginas más bellas de su libro. Unas páginas evocadoras y admirables de las tertulias granadinas y de sus tertulianos; del ambiente de la ciudad; de los interiores caseros, en los que se agrupaban las familias a leer bajo los pomposos quinqués la profusa literatura de don Enrique Lozano. Pero a la vez de esto, unas páginas justísimas, rompiendo con la leyenda local que nos ofrece aquellos años, como años dorados, cuando son días que asfixian con su provincialismo que tira todos los cosas de rampolona vulgaridad. Por eso Ganivet destaca en ellos, tan limpiamente. ¡Como que él fue el contrario de esto! ¡Como que es el primer español que sabe valorar lo intelectual!

Hay que la sola nota en el libro de Fernández Almagro tal vez se exagere, al afirmar varias veces que Ganivet rezumaba localismo. Su preocupación por Granada no es preocupación localista. Es lo inverso; la aspiración al cambio de genio cada día ve, piensa y siente con más amplitud. Lo que fue Ganivet es un gran sincero. Un gran sincero que ante todo quería afirmar su personalidad. Y a esto contribuyó no poco su escepticismo. Ese amor a la sinceridad de Ganivet es el mismo que domina en toda la obra de Almagro. Y es que si pudiéramos analizar, uno por uno, sentimiento y cualidades, veríamos que éste es un «ganivetiano» que no en balde bebió, en su primera sed, estas aguas.

Pocas páginas más justas se escribirán sobre el pensamiento de Ganivet y pocas más llenas de esa sinceridad; sinceridad que destaca con más fuerza en estos instantes que los grupos han venido disputándose su filiación. Yo quiero—escribe Almagro a la cabeza de su libro—acercarnos al prestigioso fantasma para contrastar la fe con el conocimiento. Y aunque la fe sufra quebranto al final de esas páginas, debe reconocerse que no es a cambio de caprichosas interpretaciones, sino a fuerza de sutiles desmenuzamientos de crítica. El libro de Fernández Almagro no cabe situarlo dentro de la apologetica de Ganivet. Ni tampoco es un libro de combate. Es un libro hecho con amor hacia la figura que se comenta y con toda libertad y con toda independencia hacia sus gestos interiores.

Un poeta: José de Ciria y Escalante

Este mismo libro de Fernández Almagro tiene en su última y última un doloroso «post-scriptum», cinco líneas no más a la memoria de un camarada inolvidable que murió antes de aparecer la obra: José de Ciria y Escalante, mozo de veinte años, unos años alegres y nobles, esperanza y promesa de una vida fecunda. Fue Ciria un niño que comenzaba a expresarse en verso sus emociones infantiles. Sus breves composiciones que tras su muerte han recogido en un bello librito unos cuantos amigos con piadoso cariño, tienen toda la línea pura y gracil de la adolescencia. «Un acorde no más, que iba a ser preludio—ha escrito de ellas Diez Canedo. Un acorde armonioso y sencillo que es el primer latido de un corazón al que cada cosa sugería un amor:

Olas, Almoñadas de ensueños de niña... Y en otra parte: De mis párpados volaron las mariposas del alba. Y mis lágrimas dormidas ruedan hacia la mañana.

¡Lágrimas suyas, derramadas como en anuncio de este fracaso de su mañana misma, hecha, de golpe, noche eterna! En las escasas páginas de este libro de Ciria está el primer aliento de un espíritu puro, y en todas ellas la sonrisa clara y abierta de este muchacho que, al nacer, la convirtió en muestra de eternidad. Bella ofrenda de amigos son estas hojas impresas, evocación de un juventud perdida que en su corto paseo por la vida ofreció a ésta sus más nobles gestos y la gracia de sus más limpias emociones.

ANTONIO GALLEGOS Y BURÍN

SE VENDEN

maniqués de señora y caballero. Casa especial en medidas y única en ésta. Precio económico. Cañuelo, 11. Reyes Católicos, Granada.

Siluetas del día

SUSPENSO

Está visto y probado que no se puede ser profesor de Literatura y actuar al propio tiempo de crítico.

No hay que suponerle una gran aptitud crítica a un profesor de Literatura. Yo, por mi parte, no tengo noticia de que un catedrático de Retórica haya sabido escribir su empleo los tópicos más rampolones. En términos generales—y admito naturalmente las excepciones a que serán pocas—el profesor retórico suele ser como escritor un retórico abominable y su profesión habitual presupone cierta incapacidad para el ejercicio de las bellas letras.

En realidad, a lo que quiero referirme es a los profesores críticos. Cuando éstos cultivan la crítica en el mes de Mayo, confunden lamentablemente las cosas y en vez de firmar una revista de teatros dirían que firman una papeleta de examen. Vean ustedes lo que dice en la nota de sobresaliente, que muchas actrices y actores, lo menos ocho; y todos los demás, la de «notables». Aprobados, ni uno, y mucho menos, «suspensos». Y después de contarnos que los intérpretes de la obra «bordaron sus papeles», el original cronista comienza a reparar matriculas de honor con una generosidad que para si quisieran los alumnos que ahora van a examinarse.

Lo siento mucho, pero yo no puedo ser tan prodigo con el crítico que desde su butaca arroja al escenario tal número de sobresalientes y de matriculas. Yo tengo la manía de la ecananidad. Y yo como quiero ser ecanante, aunque me esté mal el decirlo, me siento severamente ante la mesa de mi despacho, cojo con gravedad la papeleta y escribo sin vacilar una palabra terrible: «suspensos».

CONSTANCIO

LOS ESPECTACULOS EN LA ALHAMBRA

Carta del Sr. Seco de Lucena

Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Querido compañero: Aunque estoy plenamente identificado con el criterio de que se debe suspender el debate sobre los espectáculos en la Alhambra, pleito que está suficientemente discutido, y consagrarnos a la organización de las fiestas, criterio que practico haciendo lo posible por sustraerme al influjo de las pasiones que de todos lados nos solicitan, no puedo resistir y cedo un instante a la provocación que se me dirige en Gaceta del Sur para hacer público que, porque opino de este modo, no he dado respuesta a la carta del marqués de Casablanca, que merece un análisis detenido y revela, con luz meridiana, muchas cosas, aunque no sean precisamente las que el señor alcalde se propone demostrar.

Cuando pasen los festejos y nos quedemos tranquilos en casa, podrá reanudarse la discusión que respetables intereses y apasionamientos incomprensibles han planteado y que lleva a personas serias al inútil empeño de desfigurar la verdad para encubrir parcialidades y errores que saltan a la vista; y entonces, si Dios quiere, yo examinaré lo que dice y lo que ha hecho, con motivo de las fiestas del Corde de la opinión.

Ahora sólo quiero hacer constar que para el proyecto de Homenaje a la Mujer no solicité ninguna subvención, ni hacia falta, porque propuse por escrito que lo organizase y administrase directamente el Ayuntamiento y que, en su certamen literario, único número de aquella solemnidad que no se confiaba a dicha Corporación, colaborasen cordialmente el Cento Artístico, la Sociedad de Amigos del País y la Asociación de la Prensa.

También debo consignar que, estos días, yo no he escrito al marqués de Casablanca ninguna carta como delegado regio de Bellas Artes; me dirigí a él, como presidente de la Asociación de la Prensa, sobre asuntos de la Sociedad que tengo el honor de presidir, de lo que me ocuparé, en trío y despacio, cuando pasen las fiestas, pudiendo anticipar que de lo poco que yo intervengo en este asunto, estoy tan satisfecho y tan de acuerdo con mi conciencia, que no tengo que rectificar, modificar ni atenuar absolutamente nada; y mil veces que me viera en igual caso, otras tantas haría lo mismo.

Únicamente nos corresponde, si queremos ser discretos, calmar los espíritus bravos por la ofuscación y trabajar para que las fiestas resulten lo más brillantes y esplendorosas posibles.

Su amigo y compañero q. e. s. m.,

Luis Seco de Lucena

VIAJES POR GRANADA

LA MAGIA DEL BARRIO

En el Albaicín, aquella tarde que ponía reflejos cobrizos sobre las torres de la Alhambra, valía por una sonrisa de mujer. Yo estaba perdido en un dedalo de callejones violentos, y la fragancia de la flores de los cármenes me llevó Albaicín arriba. ¿Qué voz penetró en este corazón de silencio, de íntimo recogimiento, grave y sereno que me hacía soñar y olvidarme de todo? Yo recordaba una zambra en tierras de Almería y vino, claveles y labios tan rojos como un chorro de sangre y unos ojos tan negros que callándolo todo, todo lo decían. Estoy en tierras de leyenda—me dije, cuando una cantaba voluptuosa. El barrio dorm a su quietud, en un olvido tan lejano del centro activo de la ciudad, que yo estaba como fuera del tiempo y del espacio. Ahora, a través de esta colosal, verá el rostro de esa mujer que yo espero.

Hubiera querido eternizarme en el ángulo de aquella esquina, frente a la celosía empolvada y muda que cautivaba como un dulce misterio. Allá arriba, una voz, vuelve el silencio. Todo descansa en un preterito encantamiento, en un remanso de paz y poesía sin límites. La indolencia de esta naturaleza mía se diluía en una magnífica ensañación de cosas imposibles. Sin asombro, hubiera estrechado la mano de aquel viejo sultán que duerme. Una resurrección de toda la vida antigua no habría perturbado mi ensueño, porque yo la vivía en él.

Otra voz pastosa y lenta se desgrana melosamente. Por aquel callejón retorcido, estrecho, empedrado, de casas ennegrecidas y viejas y silenciosas, viene la luz rodando quedamente. Yo he cogido su hilo inconstitil y vibrador, que no se sabe donde acabará, y camino en busca del que canta. Heme aquí. Reposo un lebrer en el oscuro portón. Unos niños gritan en el patio sin fuente y sin flores, y arriba, en la galería, que sostienen las columnas de mármol amarillento y mordido del tiempo y de la insidia, la muchacha. Enmudece de súbito, como un pájaro sorprendido, y desaparece por la galería. Luego, desde el fondo de la casa, ¡tan lejano!, vuelve a cantar, a divinizar la hora, con una dulzura tan extraordinaria, que desearía uno morir si supiera que más allá de la muerte la voz habría de sonar en nuestro oído.

Amigo, una caña. Mientras bebo, la voz sigue besándose el espíritu en una caricia alquitana de goces y delicias. El corazón repleto de emociones y dolores gitanos, es decir universales, vertía por la armónica garganta su acervo pasional de amores truncados y esperanzas defraudadas. ¡Ah, si fuera ya la noche! Yo escuchaba eternamente, en el corazón de ella, toda poblada de estrellas y rumores y sollozos de guitarra apasionada, esta copia que pone en tensión las cuerdas del espíritu, y que conforme se va amortiguando, con esas posteras vibraciones que nunca más habremos de oír, parece que se nos escapa el alma de los brazos.

Y de nuevo el silencio. Estas alternativas de silencio y de música, este continuo alejarse del mundo real y soñar y vivir del ensueño, agota deliciosamente. He aquí un amanecer. ¿Qué sonrisa com-

parable a la sonrisa de tus labios? Amigos vosotros la recordáis. Una mujer morena inquietante por la interrogación que hizo el rizo negro sobre la frente blanca; que tiene los ojos más extraños y poblados de misterios que yo haya visto en mujer alguna, nos brinda, desde un carmen florido y fragante, el hechizo de su sonrisa luminosa. Yo creía vivir, no en esta Granada, sino en la que yo había soñado, cuyas mujeres, en ese pintoresco y único Albaicín, tienen los labios tan rojos, porque han besado claveles «regados con la sangre de los toros».

La última caña. ¿Quién podrá dormir esta noche si la luna blanquea las calles del Albaicín? Yo quisiera tener una novia en este barrio, una novia gitana y ardiente, que supiera hacer la buena ventura y leyera en las líneas de la diestra, que un signo fatal me persiguiera, y que he de morir con los últimos gemidos de una guitarra, en una noche de luna, entre los brazos morenos y prodigiosos en su desnudez, de esa novia gitana y ardiente...

AGUSTÍN INIESTA

Efemérides de "El Defensor"

Día 13 de Mayo de 1882

Se encontraba en Granada pasando una temporada, don Tomás Rodríguez Rubí.

Falleció en la corte el ilustre cronista de Madrid, Mesoneros Romanos.

Con motivo de ser hoy cumpleaños de S. M. el rey don Francisco de Asís, se celebró un besamanos en la Capitanía general.

El señor Acuña no aceptó el Gobierno civil de Granada.

En el teatro Isabel la Católica la compañía de Dalmau estrenó la zarzuela «La Tempestad».

SE CONSTITUYE LA COMISION PROVINCIAL DE SANIDAD LOCAL

Anteayer, a las seis de la tarde, celebró su primera reunión para constituirse, la Comisión Provincial de Sanidad local, conforme a lo dispuesto en el real decreto de 14 de Julio de 1924 y artículo 183 del Estatuto Municipal.

Este organismo conocerá en los ensanches de poblaciones, destrucción de viviendas antihigiénicas, construcción de casas baratas, traida de aguas potables, alcantarillado, mercados, mataderos, cementerios, etcétera, de todas las poblaciones cuyo censo no sea superior a 30.000 habitantes. La Junta está integrada por el ingeniero jefe de Obras públicas, jefe de ingenieros militares de la plaza, ingeniero municipal de Granada, arquitecto provincial y municipal, arquitecto señor Casas, doctores Álvarez de Cienfuegos, Peinado, Robles y Amor y Rico; farmacéutico señor Montes García, veterinario señor Burgos, siendo el presidente el Gobernador, el secretario el inspector provincial de Sanidad.

Se acordó, para que los Ayuntamientos no gasten inútilmente su dinero, retirar la circular publicada en el número 9 de «Abil del Boletín Oficial», para que todos los proyectos de reforma de servicios vengán a Informe de la Comisión, a cuyo efecto y para distribuirse el trabajo, se han nombrado cuatro ponencias, que son las siguientes: Construcción de Mercados y Mataderos.—Jefe de ingenieros militares, doctor Pei-

nado, veterinario señor Burgos y arquitecto señor Casas. Servicios de Gas y Electricidad, canalización de cursos de aguas, evacuación de aguas y residuos, destrucción de aguas y pantanos.—Ingeniero municipal, doctores Cienfuegos y Amor y Rico, arquitecto provincial y abogado del Estado señor Valdecasas. Abastecimientos de aguas potables.—Jefe de ingenieros militares, arquitecto señor Casas, farmacéutico señor Montes Garzón e inspector provincial de Sanidad. Ensanques y reformas de población.—Ingeniero jefe de Obras públicas, arquitecto señor Cendoya, doctor señor Robles y abogado del Estado señor García Valdecasas. Se estudiarán los expedientes de construcción de nuevos cementerios en Cállar Vega y Monachil, que fueron informados favorablemente.

Se dió cuenta de los malos servicios de aguas potables en Maracena, Pinos Puente, Huétof Tájar, Huétof Santillán, Dilar, Otura, Alhendín, Padul, Motril, Lanjarón, etcétera etc.

Se denunciaron los cementerios de Torrolaz, Padul, La Peza, Lanjarón y otros, proponiéndose obligar a los Ayuntamientos referidos a que consigan créditos en sus próximos presupuestos, para estas atenciones.

Se levantó la sesión a las siete de la tarde.

COMISION A MADRID

Exposición Hispano-Africana

Hoy, en el rápido del Sur, marcharon a Madrid, conforme tenemos anunciado, la comisión que va a gestionar el apoyo del Estado para la Exposición Hispano-Africana.

Componen esa comisión los señores Gobernador civil, don Alfredo Velasco, presidente del Comité; don Antonio Gallego, secretario; don Rafael Rubio, tesorero, y don Felipe Campos de los Reyes, vocal.

Mañana saldrán don Juan Leyva Narváez, presidente de la Cámara de Comercio y otro vocal de la Junta y los señores rector de la Universidad don Fermín García, don Leopoldo Torre Balbás, arquitecto de la Exposición, y don José Ruiz de Almodóvar, vocal.

Estos señores se reunirán en Madrid, donde les esperan los señores conde de las Infantas, en representación del alcalde; don Mariano F. Sánchez-Puerta, presidente de la Diputación; don Miguel Gómez de la Cortina, delegado de Hacienda, y don Antonio Bastos, vicesecretario del Comité. Los comisionados serán recibidos el viernes por el presidente del Directorio.

EL ASUNTO DEL DIA

Agua, leña, fuego... y nada

Quedamos «ayer»—y al decir ayer claro es que nos referimos al día del «suceso»—en que esperábamos que la incógnita resultante del incidente del «agua y leña» de la Cran Via, y que se decía derivaba hacia un duelo, se resolviera en los más absolutos cauces de la serenidad.

Y, en efecto, así ha sido. Hubo padrinos, y hubo «una» carta de «uno» de los contendientes, negándose por ahora a aceptar temperamentos «armados», y como consecuencia, retirando las palabras preeliminaras de la escena de «leña».

Como consecuencia también de esto, hipotéticamente han sido retirados los garrotazos, y como donde no hay ofensa no hay motivos, retirada una cosa, retirada otra, todo vuelve a la dulce normalidad, y la vida sigue desarrollándose por sus tranquilos cauces.

Y si, lector, dijeres ser comentario, como me lo contaron te lo cuento.

ASOCIACION DEL MAGISTERIO

Premio para un Inspector

Esta Asociación ha enviado al señor subsecretario de Instrucción pública una instancia pidiendo una recompensa para el inspector de Primera enseñanza de esta provincia, don Fernando Sáinz.

Dicha solicitud va acompañada de un certificado, en el que se hace constar que de 530 socios se han recibido 400 firmas de otros tantos asociados que se han adherido a dicha petición, teniendo en cuenta que muchos de los que no han firmado ha sido debido a prestar sus servicios en pueblos apartados y no haber llegado a sus manos las instancias de referencia.

Varios Ayuntamientos de esta provincia y entidades culturales han dirigido también telegramas e instancias pidiendo que se premie la fecunda labor que el señor Sáinz viene realizando en beneficio de la enseñanza.

NOTAS TAURINAS

Ha quedado ultimado el cartel de la novillada que se ha celebrará en Linares, el proximo día 31 del corriente, festividad de la Virgen de Linares.

Dicha corrida será de ocho novillos; cuatro de los Herederos de don Francisco Herros Manjón, y cuatro de don Jerónimo Frias de Villamanrique (Ciudad Real), los cuales se jugarán en competencia.

Hubrá un premio de 1.000 pesetas al ganadero que resulten sus toros más bravos. Los matadores serán Amoros, Casañas, Zapaterito y Baldomero Sola.

Marchó a Albrucena (Almería), para tomar parte en la novillada que allí ha de celebrarse con motivo de la feria, el novel diestro granadino Eduardo Navarro.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Esta noche se estrenará la magnífica obra de nuestro paisano Antonio Paso, «La Pura Verdad».

Salón Regio

Hoy se proyectarán en este salón las «Actualidades Gaumont número 4» y «La Amazona», en cinco partes.

Olympia

Hoy, penúltimo Día de Moda de la superproducción «La perfecta coqueta», marca Capitolio.

Sucesos locales

Herido con una hoz

Encontrándose en Motril picando hierba para animales de su propiedad el joven de 18 años Francisco García Rios, tuvo la desgracia de contarse con la hoz que usaba, produciéndose una herida en la mano derecha. Una vez curado quedó en el hospital.

Accidente de trabajo

El aprendiz de hojalatero Eduardo Po-yatos Montoro, de 12 años, se produjo una herida contusa en la región superciliar izquierda de pronóstico leve, encontrándose soldando una lata en la calle de la Duquesa, número 11.

Daños en una haza

El guarda jurado del pago de Jatínafá ha denunciado en la Comisaría que los súbditos alemanes Pablo Adler y Enrico Brauning, han producido daños en dicha haza que está sembrada de remolacha.

El zapatero y su portera

José Dueñas Jiménez, zapatero, habitante en la placeta de Pavaneras 3, ha denunciado en la Comisaría que la portera de su casa Consuelo García Carvajal, continuamente le viene insultando y amenazando de palabra, como también a su esposa Trinidad Sánchez Hidalgo y a una hija de éstos.

Caída casual

En el Triunfo dió ayer una caída José Baena Ojeda, de 39 años, produciéndose una herida contusa en la región parietal derecha, de la que fué curado en el Hospital.

Detenido

Por los agentes de Vigilancia señores Romero y Molina, fué detenido ayer José Gómez Romero (a) Gomelo, que lo tenía reclamado el juez del Salvador.

Un herido

En la casa de Socorro fué curado el albañil Francisco Rufo Alvarez, de una herida en el vértice de la cabeza de pronóstico reservado, que le produjo un descomocido con una lata en la calle del Clavel.

Malos tratos

Justa Santigenés Uclés, de 17 años, soltera, ha denunciado en la Comisaría que en la calle de Elvira ha sido maltratada de palabra por una mujer conocida por Concha y que vive en la calle de Gracia.

Se alquila

Amplio local a dos minutos de Puerta Real, propio para cuadra, cochera, garage o almacenes. Las llaves, Acera del Casino, 9, p/al

EL DEFENSOR DE GRANADA publica diariamente dos ediciones.

LAS CARRETERAS

EL ENCANTO DE LAS PROMESAS

La Diputación, a requerimientos del Real Automóvil Club, ha manifestado que tiene el propósito de llevar a los presupuestos cantidad suficiente para la reparación de las carreteras provinciales. No dice en qué cuantía ni en qué plan, pero ya tenemos una promesa. Y si después nos ofrece una realidad, problema resuelto.

Claro está que nosotros no tenemos una gran fe en las promesas. Con brillantes promesas de muchos años atrás están adoquinadas las calles granadinas; con los mismos «materiales» han construido nuestros Ayuntamientos desde inmemorial, pero en estupefando aldad ha resultado innumerables veces la Diputación sus problemas de mayor importancia, incluyendo naturalmente el de las carreteras provinciales.

Pero como no es cosa de resignarse a esa fácil manera de arreglar los asuntos, suponemos que ahora se cambiará de procedimiento, porque, además, las promesas de esta índole tienen un espíritu perfectamente anticuado. Vamos a ver si, al fin, logramos que las carreteras granadinas representen un medio de comunicación realmente útil.

Y al hablar de esta cuestión no aludimos sólo a la parte correspondiente a la Diputación provincial, sino que también nos referimos a las carreteras del Estado, que si no está en peores condiciones, se les parece mucho. En Granada, las comunicaciones dan una lamentabilísima sensación de atraso. Sobre todo, al viajar por nuestras carreteras se advierte que esta es una de las provincias más abandonadas.

Precisamente, al hablar de la organización del turismo, hemos señalado siempre el principal obstáculo, que consiste en la pésima condición de nuestras comunicaciones. Se recordará la amenaza de excluir a Granada del Circuito nacional de turismo si no se mejoraban nuestras carreteras. Pero no estamos seguros de que la cuestión se resuelva satisfactoriamente y con prontitud. Aunque habrá que resolverla si queremos salir del habitual atraso en que vivimos.

Volviendo a las carreteras provinciales, recogemos la promesa de la Diputación para comprobar si tales promesas tienen, por fin, eficacia. Porque si no la tienen, no será posible que con tan ligeros «materiales» queden las carreteras como nuevas.

DE MADRID

CRONICA FINANCIERA DE LA SEMANA

De nuevo se ha puesto sobre el tapete el problema económico del Estado.

Actualmente en el periodo de elaboración del presupuesto, rueda por las columnas de la Prensa el tema de la nivelación económica y se han van cifras señalando disminuciones de gastos y aumentos de ingresos, y a la postre la «Gaceta» publica un presupuesto que significa un paso notable hacia la supresión del déficit.

Mas transcurre el ejercicio y durante él el déficit aumenta y es necesario recurrir de nuevo al crédito público o a los anticipos del Banco.

Y si embargo el remedio único no puede ser más evidente: limitar y estabilizar los gastos de Marruecos. Mientras las variables e imprevisibles necesidades de una campaña impongan gastos extraordinarios y suplementos de crédito ilimitados, nada puede proyectarse eficazmente en materia presupuestaria.

Por otra parte advertíase que la curva del déficit lo evidencia históricamente. Después del desastre colonial de 1898 y la enorme Deuda entonces contraída por el Estado, se llegó más rápidamente de lo esperado a los presupuestos con excedente y esta labor económica fué truncada por los luctuosos acontecimientos de 1909 y desde esta fecha el déficit no ha desaparecido su causa, sino que ajusta sus desalentadores incrementos al desarrollo de las tragedias africanas.

Actualmente algún diario habla de la conveniencia de designar una junta de técnicos y alude ostensiblemente a «El Financiero».

Supuesto el que constituida la comisión propuesta redactara un presupuesto ideal, ¿qué virtualidad tendría éste si habría de regir con la espita de los créditos extraordinarios abiertos?

Y aun previamente limitados los gastos de Marruecos, es preciso advertir que el presupuesto español puede considerarse en tres partes casi iguales. 1.ª Atenciones de la Deuda y Clases Pasivas. 2.ª Presupuestos de Guerra y 3.ª las restantes necesidades nacionales. Es decir, que solamente una tercera parte del presupuesto se ha de consagrar a todos los fines que están acrisoladas a la Presidencia, Estado, Gracia y Justicia, Gobernación, Hacienda, Fomento, Instrucción Pública y Bellas Artes y Trabajo, Comercio e Industria.

Si en esta tercera parte es en la que la junta propuesta ha de hacer economías,

DE MADRID

CRONICA FINANCIERA DE LA SEMANA

mucho tememos que todo acabase en suprimir el chocolate del loro.

Como habíamos previsto, la flojedad y pesadez han vuelto a ser las características de la Bolsa de Madrid.

Los fondos públicos no se han repuesto de la baja de la semana anterior; en el grupo bancario el único valor oscilante es el Banco de España, y en el corral de industriales las azucareras preferentes pierden varios enteros para reponerse a última hora, otra vez sobre la par.

Por excepción mejora notablemente los ferrocarriles ante la seguridad de que será aprobada la propuesta de repartir un dividendo de 2850 y las acciones del Norte.

En el cambio internacional pesan actualmente muy diversas influencias: los temores, recelos y dificultades que ensombrecen el horizonte europeo.

La hasta ahora insoluble crisis belga, la lucha de clases que los acontecimientos políticos de Francia exteriorizan, la situación convulsiva de Bulgaria y el triunfo en Alemania de las ideas y aspiraciones que Hindenburg representa, han motivado un descenso general de las divisas extranjeras, que se traducen en mejora de nuestra peseta.

ARTURO PÉREZ CAMARERO Redactor de El Financiero

Madrid 11 de Mayo.

Un globo militar aterriza en Pinos Puente

El Alcalde de Pinos Puente ha telegrafado al Gobernador civil, comunicándole que a la una y media de la tarde de ayer tomó tierra en el Cortijo Torreras, de aquel término municipal, el globo militar C. R. O., procedente de Guadalajara, de donde salió a las doce de la noche anterior, tripulado por el capitán ingeniero señor Susana y por el comandante de Estado Mayor, don Andrés Rivera.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

El día político

El Consejo del Directorio
El Consejo del Directorio terminó a las nueve menos cuarto.
El marqués de Estella abandonó precipitadamente la Presidencia para asistir al banquete que se celebraba en la embajada inglesa.

La crisis olivarera
Por noticias que nos merecen entero crédito, podemos afirmar que desde hace unos días se están adoptando medidas para aliviar la crisis olivarera.

La riqueza de las Vascongadas
Por el ministerio de Hacienda se ha sabido que pronto llegarán los ingenieros que salieron para estudiar el crecimiento de la riqueza agrícola de las Vascongadas.

El concierto económico
Hoy se ha celebrado la primera reunión en el despacho del subsecretario de Hacienda para tratar del concierto económico con las Vascongadas.

De Barcelona
El nuevo presidente de la Transatlántica
En la reunión celebrada por la junta de gobierno de la Compañía Transatlántica, fué nombrado presidente del Consejo de administración, en sustitución del difunto marqués de Comillas, su sobrino el conde Güel.

El gobernador de La Coruña
Se asegura que muy en breve se cubrirá el cargo de gobernador de La Coruña, vacante por dimisión de don Rafael Barano, director de «Informaciones».

Extranjero
Hindenburg jura el cargo de presidente, en medio de un griterío inmenso
Berlín 12
Se ha verificado el acto de jurar el cargo de presidente del Reich, el mariscal Hindenburg.

Madrid al día
Se piden dos penas de muerte
En esta Audiencia se verá mañana la causa por asesinato de Juan González contra Dorothea Fernández y Francisco Jete.

Exploradores ingleses
Hoy han visitado al alcalde conde de Vallellano 21 exploradores ingleses, que vienen desde Gibraltar.

Muerte de una actriz
Ha fallecido la actriz Consuelo Mesejo, hija del gran actor ya fallecido y hermana del notable actor cómico Emilio Mesejo.

El próximo sorteo de Navidad
El próximo sorteo de Navidad constará de 55.000 billetes, representando un aumento de 6 millones de pesetas sobre la actual.

Continúa el buen tiempo
Según la nota del Observatorio, mañana hará buen tiempo en toda España.

Niña atropellada por un auto
En las inmediaciones del Puente de Toledo un automóvil atropelló a la niña de seis años Antoinita Moran, causándole gravísimas heridas.

En favor de la familia del reo de Barcelona
Varias damas y las esposas de los guardias de Seguridad de Madrid han visto con simpatía la suscripción abierta a favor de la familia del reo Langa, fusilado en Barcelona y se proponen contribuir a aliviar su situación.

Homenaje a Isaac Peral
El capitán Ernesto Caballero, agregado a la legación del Perú, marchó a Cartagena, quien depositó una corona en la tumba de Isaac Peral.

Gran helada
Valladolid 12
Durante la noche cayó una tremenda helada en todo este término, que ocasionó bastantes perjuicios en las cosechas.

Desembarco de tropas
Cádiz 12
Procedente de Larache ha llegado a esta capital el vapor «Isla de Menorca» que conduce tropas de varios cuerpos.

Anciana destrozada por un tren
Lugo 12
Entre las estaciones de Puebla de San Julián y Jete, fué encontrado con la cabeza destrozada el cadáver de la anciana de 68 años, María Sánchez.

Terminación de una vista
Madrid 12
Hoy terminó la vista de la causa por homicidio del contratista Antonio Lobo.

De Marruecos
Servicios de aviación
Tetuán 12
Las fuerzas aéreas reconocieron detenidamente el poblado de Tazarrut y Dar Maasen de Ben-Madán, observando un núcleo de rebeldes que al poco tiempo empezó a tirar nuestros aparatos.

Bombarderos y emboscadas
La posición de R'gaia hizo algunos disparos sobre un rebaño enemigo que bajaba al llano a pastar, poniendo en precipitada fuga a sus pastores.

Grandes combates
Tetuán 12
Se han registrado grandes combates entre los rifeños y las tropas francesas, en las márgenes del Uarga.

Desórdenes en Berlín
Berlín 12
Con motivo del juramento del general Hindenburg, la aflicción de gente ha sido extraordinaria.

Madrid al día
Se piden dos penas de muerte
En esta Audiencia se verá mañana la causa por asesinato de Juan González contra Dorothea Fernández y Francisco Jete.

Guía de la gente malante
New York 12
El jefe de la policía neoyorquina ha anunciado a la Conferencia internacional de Policía, que se propone publicar una guía conteniendo 100.000 nombres de los malhechores que pertenecen a bandas internacionales.

El estatuto de Tánger
París 12
El estatuto de Tánger, acordado después de largas negociaciones franco-anglo-hispanas, entrará en vigor a primero de Junio.

Malhechores detenidos
Oslo 12
La banda de malhechores que asaltaron el Palacio real y se apoderaron de la vajilla de plata de la reina, ha sido detenida por la policía.

Noticias y sucesos de toda España
Asamblea de fuerzas vivas
Huelva 12
En el despacho del Gobernador civil se han reunido las fuerzas vivas de la población, estudiando el programa de fiestas con motivo de la Exposición Ibero-Americana.

Gran helada
Valladolid 12
Durante la noche cayó una tremenda helada en todo este término, que ocasionó bastantes perjuicios en las cosechas.

Desembarco de tropas
Cádiz 12
Procedente de Larache ha llegado a esta capital el vapor «Isla de Menorca» que conduce tropas de varios cuerpos.

Anciana destrozada por un tren
Lugo 12
Entre las estaciones de Puebla de San Julián y Jete, fué encontrado con la cabeza destrozada el cadáver de la anciana de 68 años, María Sánchez.

Terminación de una vista
Madrid 12
Hoy terminó la vista de la causa por homicidio del contratista Antonio Lobo.

De Marruecos
Servicios de aviación
Tetuán 12
Las fuerzas aéreas reconocieron detenidamente el poblado de Tazarrut y Dar Maasen de Ben-Madán, observando un núcleo de rebeldes que al poco tiempo empezó a tirar nuestros aparatos.

Bombarderos y emboscadas
La posición de R'gaia hizo algunos disparos sobre un rebaño enemigo que bajaba al llano a pastar, poniendo en precipitada fuga a sus pastores.

Grandes combates
Tetuán 12
Se han registrado grandes combates entre los rifeños y las tropas francesas, en las márgenes del Uarga.

Desórdenes en Berlín
Berlín 12
Con motivo del juramento del general Hindenburg, la aflicción de gente ha sido extraordinaria.

Madrid al día
Se piden dos penas de muerte
En esta Audiencia se verá mañana la causa por asesinato de Juan González contra Dorothea Fernández y Francisco Jete.

entrar en la zona española por Hajma, huyendo de los franceses.
La campaña francesa en el Rif
Rabat 12
Se sabe que las concentraciones enemigas en Huesa tienen por objeto dificultar la línea del ferrocarril de Fez a Senitor.

El comunicado oficial
Madrid 12
El comunicado oficial de esta madrugada facilitado en la Presidencia dice lo siguiente:
«El general Saro, con la columna de Regaya, realizó en el día de hoy una marcha sobre Tafersit.»

Grupos cañoneados
Melilla 12
Desde la posición de Tienda Fortificada se hizo ayer mañana fuego de fusil contra grupos enemigos que se observaban en las inmediaciones del poblado de Ymeyaren.

La batería emplazada en la posición de Alarum hizo varios certeros disparos contra grupos enemigos que se hallaban dedicados a realizar faenas agrícolas frente a dicha posición.

Al campamento de Tafersit marchó una sección de ametralladoras del regimiento de África.

En los distintos hospitales fueron curados, por haber resultado heridos en actos del servicio, los soldados: de Ingenieros, Paulino Villaescusa; de Sanidad, Fernando Paredi; de Melilla, Mariano Gutiérrez; de la Compañía de Telégrafos, Adolfo García Cano; de Ceriñola, José Lasburo Escaola.

Representante viajante
para la región granadina, busca fábrica de bombillas eléctricas. Dirigirse, 7551, Agencia Havas, Barcelona.

LUBRIFICANTES
AIGLON
AUTO-OIL
Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias.

En pro de un ferrocarril
Almería 12
Varias entidades de esta población se proponen celebrar una asamblea para tratar de la construcción del ferrocarril a Canjáyar.

AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR
GRANADA
Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel.
Catarros y afecciones al Hígado e Intestinales.

ICABALLEROI ¿Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada?
ISEÑORAI ¿Que dónde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y gusto al par que reducido precio? En los acreditados Almacenes EL LEON

NO OLVIDEN que para obtener positivas ventajas en sus compras, no encontrarán otra casa en Granada como esta. Visítela con preferencia y se convencerán.
Mesones, 98. Ahora, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono, 240

HIDROLITINES DOCTOR GRAU
INCOMPARABLE AGUA DE MESA
El todo comprador de 3 cajas se le regalará un lindo vaso de cristal.

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR
Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tola la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros

Precios: 14 ptas. el kilo, 7'50 medio kilo
Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola» Barquillo, núm. 21, Madrid
Apartado número 6

NOES LOMISMO
comprar en una tienda que en otra
En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reúna las condiciones de los

Almacenes LA CONFIANZA
se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más barato marca sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero, novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano.

OLYMPIA
PROGRAMA EXTRAORDINARIO
para hoy miércoles 13 de Mayo
PENULTIMO DIA DE MODA
GRAN ORQUESTA
Espectáculo por secciones
A las 4, 6 y media, 9 y cuarto y 11 Estreno de la Selección Capitolio

La perfecta coqueta
Interpretada por la bellísima y notable estrella Colleen Moore y el genial Frank Mayo
Deliciosa comedia de mucha moralidad y con dignas enseñanzas para todos

AMAPOLA
Película granadina. Música especial del maestro Villajos.
GRAN ORQUESTA

Oposiciones al Magisterio
Preparación e informes
D. PEDRO VAZQUEZ
ELVIRA, 118.—PRAL.

Representante viajante
para la región granadina, busca fábrica de bombillas eléctricas. Dirigirse, 7551, Agencia Havas, Barcelona.

LUBRIFICANTES
AIGLON
AUTO-OIL
Anunciantes, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias.

PICORES
de la piel, SARNAS, SARPINILLOS, CO-NEEZOLS, se cura u en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Lea Vd. todos los días
Nuestra edición de la tarde

SOLDADOS DE CUOTA
ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL
Calle de San Matías, número 23

El día 15 del presente mes de Mayo empieza la instrucción un grupo si el número de alumnos lo permite y en la sucesiva el día 1.º de cada mes.
Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.105 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado de aptitud, indispensable para ser soldado de cuota.

¡LABRADORES!
SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS
Remolacha Forragera y Alfalfa
El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas IDEBI y STRANDES, de grandes rendimientos en grados y peso
JUAN LEYVA-Mesones, 3 y 5-GRANADA

«Amuebladora granadina»
38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA
Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez

LA FAVORITA
MESONES, 49 PRECIO FIJO
Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad
Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas.

IMPORTANTE
Si queréis beneficiar vuestros intereses, hacéd vuestras compras en la fábrica y almacén de tejidos de la calle de la Alhóndiga, número 10, donde encontrarán un inmenso surtido en Lonas, TELAS BLANCAS, Patenes, Driles, Vichis, Alpacas, CHINITAS para Camisas, Delantales y Paños para cocina, Sarga mecánicos, Mantelería, Toallas, COLCHAS, COBERTORES y todo lo concerniente al ramo de Tejidos

Francisco Garrido Jiménez.—Alhóndiga, núm. 10

DICEN...
que con abanicos «polo», quitasoles «pacos», medias «Mulan» (colores de moda) que presenta, no precisa salir de Granada para gozar de fresco. Demuestra el surtido y gusto, el triunfo conseguido en Semana Santa por las bellas granadinas luciendo peñas compradas en «EL REGALO», Bibarramba 21-22, junto a los Muñecos.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS
PARA FOMENTAR LA AGRICULTURA
lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más crecida renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc., el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, el que por su módico interés y plazos larguismos resuelve numerosas dificultades. Consulté siempre en la AGENCIA DE PRESTAMOS para el

Banco Hipotecario de España
QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA
Marino Antequera
Gusta del Progreso, 8. (Frente al Teatro Isabel la Católica). - GRANADA

PRIM ORTOPEDICO
EN GRANADA
Fijamente el día 20 de cada uno de los meses de Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre, en el Hotel París, recibirá consulta en Granada este afamado ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales
Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS. Jorobados. Piernas o pies torcidos. Parálisis. Tumores blancos. Fajas elásticas para señoras y caballeros; para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de matriz, riñón flotante, etc. Medias elásticas para varices y llagas. Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios. Coches para niños y paráliticos.

HERNIAS
Creadores del «Cojin Herniario Prim», tratamiento ideal y patentado con el núm. 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de hernias. Cada dos meses, sin variar de fecha, nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en:

Loja el día 19 Hotel La Española
Granada » 20 » París
Orgiva » 21 » Mirasol
Moiril » 22 » Regina
Albuñol » 23 » La Granadina
De los meses de Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre

Baza el día 11 Hotel Mariquita
Guadix » 12 » Comercio
Iznalloz » 13 » García.
De los meses de Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre

Crónica de la provincia

Recibimos unas interesantes cuartillas de nuestro activo corresponsal en Alhendón don Melchor Guerrero Sugoero...

GUARDIA CIVIL

La de Motril ha detenido a Francisca Barragán Muñoz, la que robó 44,85 pesetas a Juan González Donaire del domicilio de éste.

Anuncios Municipales

Se anuncia concurso de adorno, iluminación y erección de altar en la plaza de Bibarrambila...

baña, destacada en la posición de Siguete del Rincón de Medik, Manuel Mateos; sargentos del mismo regimiento José M. M. Florentino...

MOTORES REX DE LA CASA RICART & PEREZ. El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo...

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión. Dr. García Duarte. Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina.

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

HOSPEDAJES FONDA Inglaterra. Admite estables. Comedor individual Animas, 9. (Plaza Nueva.)

CONFITERIA «La Estrella». A 15 céntimos pasteles. Navas, 6. CAMISAS caballero, gran surtido, precios baratísimos. Casa Castilla. Zacatín, 10.

LUBRICANTES Aiglon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas. PAPER periódicos atrasados, vendemos en este diario.

LEA V. mañana nuestra edición de la tarde. PROFESOR CONTABLE. Tenedores de Libros en seis meses con título oficial.

VENTAS ABANICOS Muy baratos en «MI TIENDA» Bib-Rambal, 12. ALGODONES para limpieza de maquinaria.

GRASAS especiales para cañones. Busquets Hnos.—Sevilla. GRASA San Antonio. La mejor para carros.

VARIOS ANUNCIOS se reciben en nuestras Oficinas, San Matías número 30. Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento...

NODRIZAS (Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría, con leche fresca, para casa de los padres.

LA ESTRELLA DE ORO

Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas. Esta casa hace todos sus trabajos con todo el esmero y perfección que existe en el ramo...

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.

Solución Benedicto de glicerol-fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

VENTA en el pueblo de ILLORA de un lote de cuatro casas situadas, dos en la calle de Cantón números 15 y 17...

GRANDES TALLERES DE FUNDICION

Construcciones Mecánicas y Metálicas DE Roca y Compañía. Especialidad en instalaciones completas de Fábricas de aceite.

El mejor Lubrificante es el AIGLON AUTO-OIL

Lo prefieren los garagistas. Se venden ESQUELAS. Ganaréis bastante dinero en nuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA...

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA

Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas.

Margarita de Borgoña

feliz que antes, libre del cuidado de disimular... Si el rey no había muerto, su desmayo duraría algún tiempo, y Margarita podía ir al Louvre, reunir oro y joyas y salir de París y huir...

y le puso una mano en el corazón. El corazón latía. —¡Pobre rey!—murmuró Buridán, que no pudo contener algunas lágrimas...

tuosa princesa os consolará... ¡A falta de ella, contáis con el afecto de vuestros súbditos... de vuestro pueblo, señor... Pensad menos en la mujer que acaba de salir de aquí...

pitán de guardias levantaba al rey y le sentaba en un sillón. La pridesa de Borgoña atraía a esta Torre a los hombres, para arrojarlos luego al Sena, metidos dentro de un saco?

La reina se descubrió el rostro y le miró. Le vio pálido, demudado, petrificado, con los ojos fijos en algo, sin duda, muy terrible.

Buridán había permanecido inmóvil, horrorizado. Ocultó maquinalmente entre sus ropas el rollo de pergaminos; luego miró a la reina, que parecía petrificada, y murmuró: —¡La fatalidad!